5. Data la funzione f:R — R, f(z) = (z+ 1)e* !, calcolare f'(z) e [,

1-—11 T vV U I (IR N T T VAR V4 1o 1 D ow - .,v"'v., T 3
4 1 21010 — 0 2 3 10 5 ¢ ,2'3*110—?04—21*201—»040—1
10 11001 o0 1 0101 002321 00144535 0014

ZJ 36? %34% Fay = e k) e ¥ = (x+2)e*”"
7 1, -
0 61 21% 1?;' fy flz)dz = (x+1)6x~’(.—~t/‘6x dx = Xex 4{: =1
()

1 -1 1 Lo 1 0
6. Date le matrici A = | 1 1 -2 |,B= { 10 —1 ] ,b= 1], calco-
10 1 0

lare

(a) la soluzione del sistema lineare Ax = b con 'algoritmo di Gauss-Jordan:

1

55 157 466 T
1
= g e
11 4 '_3
= g M= 3 0°M

(4 4 4
I .g -\ i 3 % 3
X = ;; = 0 ) (b) A7 = . fl O 1‘ ?
; 4
L“% . . 4.'; 3 3
mnow £ 9 -1 2
(c) (secioe possibile) AB = , BA =

dafornito 0 -1 0

7. Nella reazione chimica

2NO,(g) — 2NO (g) + 0, (g)

la concentrazione z di NOj in funzione del tempo ¢ € soluzione dgl seguente

problema di Cauchy: ” (7 K
A oo f X Uxek [dt [£] =Kt
dt Ko 4 Xy

2(0) = zo,
dove k & una costante positiva ed xg la concentrazione iniziale di NOz. A una
temperatura di 300°C si ha k = 0,54 M~1s7!. A A4 #
% Ko = K

1= 3‘(—0{— Kt

(a) Si calcoli la soluzione z(t) del problema di Cauchy.
Xo 1
= 4
Si calcoli la concentrazione di NOy dopo 4 minuti dall’inizio della reazione
3-107°M
(c) Dopo quanti minuti la concentrazione iniziale di NO; sara dimezzata?
centrazione iniziale? Si: & No: D

#(t) =

a 300°C, quando la concentrazione iniziale era di 4, 0-1073M.

Dipende il tempo di dimezzamento dalla con-

!23
ft— = Xo - = / ' A | |
%o mﬁ = VZ: 7+xv/<tl/z 97/#/7,?1 XK= 4 '015& ‘

163

——

2,16

r—
—

g = 4"365 ?gfm;/w.



C.d.L. in Produzioni animali e controllo della fauna selvatica

Prova di Matematica del 14/01/2014

Cognome:

Nome:

Matricola:

Svolgere gli esercizi nelle due facciate bianche disponibili e scrivere le soluzioni nei
riquadri. Sara ritirato soltanto questo fascicolo.

1. Siano dati gli insiemi A = {1,2,3,4,5,6,7,8} e B = {1,2}. Quanti sottoin-

siemi di A costituiti da tre elementi distinti si possono formare? ( ; ) =

Quante sono le possibili funzioni A — B? Z & = 25—6

2. Dopo 39 ore dal primo rilevamento, la radioattivita di una sostanza si e ridotta
al 12,5% del valore iniziale. Qual & il tempo di dimezzamento della sostanza
in esame? (a) 4,9, (b) 7, Mli&, (d) 19,5 ore

3. Quale soluzione ha I'equazione log,y(2 — z) = —17
(a) —1+logp2, (b) 1071*Homo2 D 1,9, (d) 12

4. In figura sono tracciati 4 grafici (a), (b), (c) e (d). Individuate le funzioni
corrispondenti ai 4 grafici tra le seguenti:

IR 3 | (@)
(@) (B). y=2>+2 | \ /

(C) y=arctan(l —x) 2 :

(D) y=(z+2)? .

(E) y=sen(z+1) ) | e}
(c) (F) y= arctan(z + 1) : .
@) (G) y=logy(l —x) .

(H) y=1+logy(—x) |

() y=logy(-z 1) . .

(L) y = gz+l _ 1 /

(M) y=27""—-4 | /
(B (N) y=27-2 -2 /




Q0 4 41|40V 111 TV0U a ) 1 v Q TVl g T2 L
10 > 0h-2|[110= 04| 116 >01-4| & 405 040F% 11
01 0-11]-101 g0 %]-2%1 o004 |-2 21 001|-2%)

5. Data la funzione f:R — R, f(z) = (z + 1)e**!, calcolare f'(z) e [, f(x)da:

1
f(z) = ,“. + (X'P1)€x+1 = (.x-}-Z) e

€
(S(-H) ex‘H [: _ qu,XHO(X = xe

*ot 1

M"i('T 2

fol f(l')dx: :6
0

I & 1 1 1 0
6. Date le matricicA=| -1 3 -3 |,B=|0 0 |,b= |1 |, calcolare
1 0 2 1 -1 0

(a) la soluzione del sistema lineare Ax = b con I'algoritmo di Gauss-Jordan:

-
1 (-1 )
x=|z || 4 ||, MATH|_4 4 )
I3 L L L /]
1 2 4
) "z % 2

0 >
21| e e
3 _.1 ()(,Cﬁvthu

(c) (secioe possibile) AB =

7. Nella reazione chimica
2NOBr (g) — 2NO (g) + Brs (g)

la concentrazione xz di NOBr in funzione del tempo ¢ e soluzione del seguente
problema di Cauchy: X t 4 X
o 0 "o
CL'(O) = 2o,

dove k & una costante positiva ed zg la concentrazione iniziale di NOBr. A
una temperatura di 10°C si ha k = 0,810 M~1s71.

44 =kt
(a) Si calcoli la soluzione x(t) del problema di Cauchy. "
0 Ko 1 ;"( = ‘,%: + kKt
T = g S T T
1+ Xkt % tkt

(b) Si calcoli la concentrazione di NOBr dopo 15 minuti dall’inizio della
reazione a 10°C, quando la concentrazione iniziale era di 4,0 - 1073M.

) 1 i
1-1073M

5‘" I A

centrazione iniziale? Si:

No: |:|
g

1°_

' A
3 -— X() — / .; £ -— .’—S—-v_" ::
i% = Tegk, =7 27Tk, | G RK |7 Aoy

kt

™M

S }
750+ 0,81 15-¢0 M= jsovcsi-so0 M= sm7709
Dopo quanti minuti la concentrazione iniziale di NOBr sara dimezzata? &= A—g M

Dipende il tempo di dimezzamento dalla con- Py 10‘3 M

S

=~ 300¢ = 5 aminn .



C.d.L. in Produzioni animali e controllo della fauna selvatica

Prova di Matematica del 14/01/2014

Cognome:

Nome:

Matricola:

Svolgere gli esercizi nelle due facciate bianche disponibili e scrivere le soluzioni nei
riquadri. Sara ritirato soltanto questo fascicolo.

1. Siano dati gli insiemi A = {1,2,3,4,5,6,7} e B = {1,2}. Quanti sottoinsiemi

di A costituiti da tre elementi distinti si possono formare? ( g > = Z:{aé_')_ :35

Quante sono le possibili funzioni A — BY 2;- = ’] 2 8

2. Dopo 12 giorni dal primo rilevamento, la radioattivita di una sostanza sie
ridotta al 12,5% del valore iniziale. Qual € il tempo di dimezzamento della
sostanza in esame? (a) 1,5, (b) 2, (c) 3,25, W 4 giorni

3. Quale soluzione ha l'equazione logy(2 — z) = 27
D98, (b) —2+loge2, (c) 10°+®0?,  (d) 102

4. In figura sono tracciati 4 grafici (a), (b), (c¢) e (d). Individuate le funzioni
corrispondenti ai 4 grafici tra le seguenti:

)(A) y=-(x+1)*+3 ST ]
(B) y=-(1-2)-1 S A N B T
(C) y=arctan(2 —x) | | \ 5 /
(D) y=(r+1)*+3 4 :
(E) y=sen(2—x) !
(d (F) y= —arctan(z +2) 3 :
@) y=l-log(~a) . .| N
() (H) y=2—logy(~2) 4 | |
(D) y=2+logy(—2) S
(L) y = gz+l _ 1
(M) y=3-2" O |
“’)) (N) y=2"7"-1 -1 : o = \‘\— .




7504054 460

_—
=

-—
—

N1 =L A| P VV 17k #) T S DA bl By B
1~~Z?«gﬁg_7020«110-—>02,o4‘130—>710/"2‘?0‘“7040'%7‘«0
41 f%om o 31101 oo-tltit ool [tz 001} -

5. Data la funzione f:R — R, f(z) = ze**!, calcolare f'(z) e folf(:c) dx:

ra = e rxe ™ = (1+x)e
1

1 2 N
xe ™= [edx = (x-1)e | = e
(v

a1 4] !

(a) la soluzione del sistema lineare Ax = b con l'algoritmo di Gauss-Jordan:

1 -'“'2/ 1 "2 2
L[ ]

, (b)) AT 0
(c) (secio e possibile) AB

X+ 1

fol flz)dz =

10 1

1 -2 2
6. Date le matrici A = } (1) ? 10 -1

] , calcolare

—

ot i S

mlw

N\
now L

efinito

-1 3
3 1

, BA

7. Nella reazione chimica
2NOq(g) — 2NO (g) + O (g)
la concentrazione x di NO, in funzione del tempo ¢ e soluzione del seguente
problema di Cauchy: X f 4 X
dz ) / = K (ot [-] =kt
— === - x=K A
o kx X d 5 P %)
2(0) =29, 7
dove k & una costante positiva ed zg la concentrazione iniziale di NOy. A una
temperatura di 300°C si ha k = 0,54 M~'s™1. A_ 4 _ Lt
RTR
4.
L +kt

(a) Si calcoli la soluzione z(t) del problema di Cauchy.
Xo 41
+X Kt %, + kt

(b) Si calcoli la concentrazione di NOy dopo 4 minuti dall’inizio della reazione
3107 M
(¢) Dopo quanti minuti la concentrazione iniziale di NO, sara dimezzata?
8 I A

centrazione iniziale? Si: X] No: I:]

1
2., _ X = . - =
2% = ‘T*Xokf%_ = 1= ’+x°k‘t1/z, ";7‘ 1 %K

_ 16>
— 2,16

—
—

4
2(t) = *

q

M

a 300°C, quando la concentrazione iniziale era di 4, 0-10~*M.

1 M

Dipende il tempo di dimezzamento dalla con-

3"/3{6 M 3 167 M

10"

#4805 = § o,



C.d.L. in Produzioni animali e controllo della fauna selvatica

Prova di Matematica del 14/01/2014

Cognome:

Nome:

Matricola:

Svolgere gli esercizi nelle due facciate bianche disponibili e scrivere le soluzioni nei
riquadri. Sara ritirato soltanto questo fascicolo.

1. Siano dati gli insiemi A = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} e B = {1,2}. Quanti sot-

toinsiemi di A costituiti da due elementi distinti si possono formare? (42(,) ) = 4—5

Quante sono le possibili funzioni A — B 2 10 ’/ 024—

2. Dopo 24 giorni dal primo rileva,mento, la radioattivitd di una sostanza si ¢
ridotta al 12,5% del valore iniziale. Qual & il tempo di dimezzamento della
sostanza in esame? (a) 3, (b) 10,5, M 8, (d) 12 giorni

3. Quale soluzione ha l'equazione logo(z —2) = —17
(a) 2, wZ, 1, (c)2+logp(—1), (d) 1071Fogw?

4. In figura sono tracciati 4 grafici (a), (b), (c) e (d). Individuate le funzioni
corrispondenti ai 4 grafici tra le seguenti:

(A) y=2"+2 ’ (@ [ (©
B) y=-(z-2)° |
((,L) (C) y=—arctan(z — 1) 2 '
@) (D) y=2-2° |
(E) y=— sen(gj — 1) 1 I— ]
(F) y=arctan(z + 1) '
(G) y=1-+1logz
(b) () = logy(z +1)
) y=logy(—1)
OL) y=2-2
(M) y = gz+l _ 4
(N) y=2"=F—-1




1« 2400 41 -2 2(100 { -1 1 0 {=1 % 1410;)7”>

1 3 "3 OﬂO—?o‘j—I']’O-?Of’f 110._:70']-'/; _1’1-4(
’7(;2001 o 2 0|-101 o 021|321 0 r1 I
4 -2 0|4 2-1 5 Data la funzione f:R — R, f(»T):(:E—l)e”” 1 calcolare f(z fo

4 5 -

0 10 '} 0 :. fl(z) = e 1'*‘(’("'1)6 _ )(C% 1
oo "%‘1 ’ 4 2
AP [l i@ de=| (x-1)e 1 fe b = (X_Z)ex..ffa 12
0o10-40%
001121

1 -2 2 1 1 0
6. Date le matrici A= | -1 3 -3 | ,B=[0 0 b =111, calco-
1 0 2 1 -1 0

lare

(a) la soluzione del sistema lineare Ax = b con l'algoritmo di Gauss-Jordan:

a1 |f2 3.2 0]
X:[zsz ol ®matd)g 0 4|
”1 A% '_1 %/.1

3 -1

(c) (secioeé possibile) AB = | _ 4 2 , BA = stm Jz\a(éfrt.‘/m"{-'c

3 -1

7. Nella reazione chimica
2NOBr (g) — 2NO (g) + Br; (g)

la concentrazione x di NOBr in funzione del tempo t e soluz1one del seguente

problema di Cauchy: {%z_m;? f e =k [ ot [ ] =kt

z2{0) ==z, %
dove k & una costante positiva ed z la concentrazione iniziale di NOBr. A
una temperatura di 10°C si ha k = 0,810 M~1s~1, 1 4 _ t 1._4 t
= %, = KL 5= x K

(a) Si calcoli la soluzione z(t) del problema di Cauchy.
Xo _ 1

A+% Kkt~ & +kt

(b) Si calcoli la concentrazione di NOBr dopo 15 minuti dall'inizio della
reazione a 10°C, quando la concentrazione iniziale era di 4,0 - 1073M.

&) =

- 1 41 1M
1 «1073M ZS'DT—'U,‘:?%H»ZJ\" = jvoi-90 M= 75v4+19

(¢) Dopo quanti minuti la concentrazione iniziale di NOBr sara, dimezzata? — 1 M

5— monull Dipende il tempo di dimezzamento dalla con- =~ 1 0'3M

centrazione iniziale? Si: [Zl No: D

1 : — /
ixo—:ﬁm == ,Z-’I—f—xokf% =

Y,




C.d.L. in Produzioni animali e controllo della fauna selvatica

Prova di Matematica del 14/01/2014

Cognome:

Nome:

Matricola:

Svolgere gli esercizi nelle due facciate bianche disponibili e scrivere le soluzioni nei
riquadri. Sara ritirato soltanto questo fascicolo.

1. Siano dati gli insiemi A = {1,2,3,4,5} e B = {1,2}. Quanti sottoinsiemi di A

costituiti da tre elementi distinti si possono formare? g”)’.:: ;1"’1:' =

Quante sono le possibili funzioni A — B? ng 32

2. Dopo 42 giorni dal primo rilevamento, la radioattivitd di una sostanza si e
ridotta al 12,5% del valore iniziale. Qual & il tempo di dimezzamento della
sostanza in esame? (a) 10,5, ({14, (c) 5,25, (d) 21 giorni

3. Quale soluzione ha l'equazione logo(z — 2) = 27
(a) 4, (b)2+1log2, (c)10%*lew? KT 102

4. Tn figura sono tracciati 4 grafici (a), (b), (c) e (d). Individuate le funzioni
corrispondenti ai 4 grafici tra le seguenti:

y=(z—-1)"+3 o ]
y=—(z+1)*-1 1 O U N B T
y = arctan(z — 2) \ / e
y=—(x—1)*+3 4 - i
y = sen(z + 2) ; \

y = arctan(z + 2)

D
J

N N N N N AN N N N N N N

o
L

CEEIKE

y=1—logyx

NP - i N
y=2+logyx \\ ?(c)
y =logyz +2 1 ‘ | ==
o 1 S

y= 2x+1 -1 : .‘

R

5
—
—
b

E

(d)

S




